

# МОЛОДАЯ РАБОТА

Цена 5 коп.

Газета рабоче-крестьянской молодежи.

Год издания 6-й.

№ 45  
(131)

ПЯТНИЦА

3

октября 1924 г.

Адрес редакции:  
Х.-Хобгород, ул.  
Л. М. Свердлова, 24.  
Телефон № 8-20.

Читатель! Не забывай лозунг твоей газеты — пятнадцатитысячный тираж,  
Привлекай новых подписчиков „М. Р.“

## НАШИ БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ.

Последний Пленум Губернского Комитета поставил целый ряд вопросов, на которых в течение ближайшего времени должна сосредоточиться наша организация.

Нам нужно будет шире освещать вопросы международного и внутреннего положения, так как эти вопросы, принимающие серьезное значение определяют положение Советской страны, определяют и задачи нашего комсомола.

Мы должны держать нашу организацию в курсе всех происходящих событий, с тем, чтобы каждый комсомолец был хорошо ознакомлен со всеми вопросами международного и внутреннего положения страны.

Один из основных вопросов, стоящих сейчас перед нашей партией и государством, является вопрос о поднятии производительности труда, — расширение производства и удешевление продукции. В этом вопросе наш союз призван сыграть большую роль. — Мы должны будем широко пропагандировать в массах рабочей молодежи всю важность этого вопроса, добиться того, чтобы молодежь была застрелщиком в деле поднятия производительности труда и, конечно, в первую очередь комсомольцы.

Наш лозунг: — комсомолец примерный в производстве, — мы должны будем выполнить. Задачей наших ячеек являются уделять большее внимание вопросам производства, вопросам поднятия производительности труда. Нужно не только агитировать и призывать, но главное призывать делом, личным примером и повести решительную борьбу с теми, которые не осознали всей важности этого вопроса и продолжают халатно относиться к производству.

Вместе с этим Пленум подчеркнул необходимость практического участия в общественной жизни. Мы много везде и всюду об этом говорили, но пока еще сделанного в этой части мало. Многие комсомольцы являются членами различных обществ: ОДВФ, ДоброХима и проч., но всетаки активной работы во всех этих обществах не видно. Большинство только

составляют членами в них, платят членские взносы, а работы не ведут никакой.

Нужно добиться того, чтобы комсомольцы были активными в этих обществах. Усилить наше участие в общественной работе, это третья задача, которую поставил Пленум перед организацией.

Ко всему этому нужно добавить то, что больше половины организаций мы имеем политически неграмотных.

В предстоящую зиму организация должна будет широко развернуть политическую и вовлечь в нее всех комсомольцев с тем, чтобы не было ни одного комсомольца не вовлеченного в политическую.

И тогда наша задача подготовки из комсомольца большевика-ленинца будет выполнена полностью.

VI-й Всесоюзный съезд нашего комсомольца указал на всю необходимость развертывания работы в деревне.

Пленум в этом вопросе наметил целый ряд мероприятий. Прежде всего — подготовить кадр деревенского актива. Эта задача возлагается на предстоящие волостные и уездные курсы — съезды.

Усилить участие в общественно-политической жизни села. В предстоящих выборах в Советы наши деревенские организации должны принять деятельное участие.

Помощь в работе кооперации, Крестков. Комсомольцы должны сами первые показывать пример крестьянству, вступая в члены этих организаций.

В вопросе участия в проведении ликвидации неграмотности пленум Губкома обязал всех комсомольцев войти в общество «Долой неграмотность» и быть активными в их работе.

Вместе с этим должно идти общее усиление работы в деревне и помочь со стороны руководящих органов.

Вот те основные задачи, которые поставил Пленум и на выполнении которых должна сосредоточиться наша организация.

А. Горев.

## В ТИСКАХ КАПИТАЛИЗМА.

### Комсомол в Китае.

К 1-му конгрессу Союз насчитывал 17 местных организаций с 1.000 членов и одну призывающую организацию с 3.000 членов.

Ко 2-му конгрессу (август 1923 г.) Союз насчитывал уже 36 местных организаций с 3.000 членов. 40 проц. членов — рабочие и нет ни одной местной организации без пролетарского элемента, а во многих случаях пролетари составляют большинство.

Члены Союза активно участвовали во всех забастовках. Некоторые товарищи еще до сих пор содержатся в тюрьме за свою деятельность в последней забастовке.

### Зверское убийство

германского комсомольца.

Недавно активист берлинской организации комсомола т. Отто Вильде был пойман фашистами и зверски замучен до смерти.

У тов. Вильде выбиты зубы, разорван рот. Мать и знакомые нашли его плавающим в луже крови.

Тов. Вильде — активист работника района Шарлотенбург, где фашисты особенно свирепо направляются с работниками Комсомола.

Такие случаи расправы с активными работниками берлинской организации комсомола не единичны.

В ответ на зверское убийство тов. Вильде берлинская рабочая молодежь и рабочая молодежь всей Германии еще теснее сплотится вокруг комсомола, для борьбы с полицией с. д. министров и с их собратьями по борьбе с рабочим классом и рабочей молодежью — фашистами.

### Как мучили комсомолку.

В гродненской тюрьме (Польша) за последнее время применяются по отношению к заключенным неописуемые пытки.

Во время допроса тов. Доры Клентер агенты охранки всовывали ей между пальцами карандаши и особым аппаратом сжимали пальцы.

Суд присудил 19-летнюю Клентер к 4 годам каторги за коммунистическую пропаганду.

## На помощь Ленинградцам, — на восстановление Ленинграда.

Ленинград постигло несчастье. Наводнение, произшедшее 23 сентября, причинило колоссальные убытки нашей стране, нашему и до этого не вполне крепкому хозяйству.

Убытки лишь по коммунальному хозяйству, достигают по приблизительному подсчету до 5—6 миллионов рублей, несомненно, что общая сумма убытков причиненных гораздо больше.

Ряд фабрик и заводов частично разрушены. Много рабочих семей оказалось разоренными.

Происшедшее стихийное бедствие в Ленинграде — является новым, неожиданным ударом по хозяйству нашей страны.

Мы получили в этом году неурожай, он внес немалые осложнения в экономическую жизнь страны, а новый удар, новое нападение стихии еще более усугубило положение.

Стоящая задача поднятие производительности труда, еще более должна активно, энергично выполняться нами, т. к. лишь этим путем мы сумеем укрепить и развить наше хозяйство, залечить все нанесенные раны. Поднятие производительности труда — должно быть неизгояемым желанием в сознании каждого пролетария, каждого строителя советского рабоче-крестьянского хозяйства. Изодня в день неуклонно выполнять общую задачу — чууирпеления производства — это и будет нашим наступлением на устранение результатов всех ран стихии, которые мы получили.

Наша задача помочь пострадавшим рабочим семьям. Та материальная, посильная помощь которую мы сумеем оказать ленинградцам — явится нужной, братской поддержкой пострадавшим.

Нам молодежи эту поддержку нужно оказать: быть первыми застрельщиками этого начинания, призвать к оказанию помощи всех сознательных рабочих.

Устроим воскресники, учтем все возможности оказания помощи, помочь окажем немедля — таков должен быть лозунг труящейся молодежи в эти дни.

## Молодежь Центрального района в борьбе со стихией.

Вода разъяренным потоком, с каждой секундой прибывает, врывается в подвалные помещения. В кондитерских пироги и торты плывут по мутному морю.

Через полчаса — вода уж выше пояса. Охваченные страхом толпы бегут туда, где сухо.. Еще сухо..

Но..

Напрасно..

Буржуазные дамы в модных костюмах затянутые в узкие юбки, мечутся в воде.. Не в силах сделать шагу. А вот „интеллигентная“ барышня с размоченными кудрями, с красным подтеком от губной помады проклиная попавшегося ей „безбожника“ — комсомольца — „виновника“ бедствий. А комсомолец — безбожник самоотверженно вытаскивает из воды ее..

Ветер с каждой минутой крепчает все. На перекрестках люди, автомобили, трамваи — все смешалось в кучу. Паника.

Только комсомольцы Центрального района не теряются. Через

несколько минут уже в сборе — отряд комсомольцев водоспасательной базы. Рискуют, собственной жизнью, стоят по горло в воде, спасают утопающих, товарищ из складов. Вслед за ними, организованно отряд за отрядом из всех коллективов выделяют тройку для руководства. В разные стороны идут по районам для помощи для наблюдений за пекарнями. Ведь нэпманы дерут уже с трудового населения три шкуры. Мигом — дежурства по коллективам. Налаживаем и связь с тройкой.

Все это было.. А теперь, когда склынули первые волны бедствия, выйдите на проспект 25 Октября, — вы увидите у Центрального района толпу веселых и бодрых лиц — это комсомольцы, это пионеры революционного района отправляются по городу на восстановление революционного Ленинграда.

Общими силами — на стихию!  
(„С.М.“).

Кушнир.



## По С. С. С. Р.

### Руки прочь от Китая.

Пленум ЦК РЛКСМ постановил: всему ленинскому Комсомолу вступить в ряды общества «Руки прочь от Китая» и призвать рабоче-крестьянскую молодежь последовать его примеру.

### Трехдневник по ликвидации неграмотности.

19—21 октября по всей территории РСФСР ЦК РЛКСМ и Главполитпросветом организуется трехдневник по ликвидации неграмотности. Во всех городских и деревенских организациях комсомола будет проведена широкая кампания популяризации заветов Ленина молодежи о ликвидации неграмотности, будет проведена также агитация за вовлечение неграмотных в ликпункты, за привлечение грамотных комсомольцев, учительства и других культурных сил к обучению неграмотных. К трехдневнику должно быть приурочено окончание организационной работы по учету неграмотных, открытие ликпунктов, организация уголков «На фронте просвещения» в комсомольских и рабочих клубах и избах-читальнях.

### В МК РЛКСМ

На состоявшемся недавно пленуме МК РЛКСМ постановлено увеличить московскую губ. организацию в период по первое ноября с. г. до 100.000 чел., расширить сеть комсомольских ячеек в городе и особенно в деревне. Перевести из кандидатов в члены союза всю рабоче-крестьянскую молодежь, установить совместно с МК РКП один партийный день в месяц для совместных собраний партийных и комсомольских ячеек и первого октября ввести по всей организации «день учебы».

## Наша трибуна. нужно добиться.

(В порядке предложений).

Нужно добиться наличия в библиотеках рабочих клубов комсомольской литературы. Нужно важность этого доказать культкомиссиям завкомов.

Вопрос вот в какой плоскости стоит. В комсомоле проводится сейчас политроверка знаний. Ребята уже сейчас имеют большую потребность в литературе. Уже теперь искали нужных книг, спрашивали «нет ли? — встречаешь на каждом шагу, а что будет в недалеком будущем, т. е. когда начнется систематическая политучеба в комсомоле. Ответ ясен. Это спрашивание примет большие размеры, больше будет беготни по библиотекам, но мал или безцелен вовсе результат.

Получится именно так, если не будет достигнуто то наличие нужных книг в библиотеках рабочих клубов, речь о котором

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ.

После проведенной политроверки, много руководителей отрядов юных пионеров оказалось по своему уровню политических знаний отнесенными к I-й группе. Это по моему явление не нормальное.

Речь идет о важной, какую он играет, — роли руководителя в вопросе воспитания и политического образования ребят. Как же политически безграмотные руководители смогут выполнить столь

большую работу. Возьмем пример: Будет руководитель проводить беседу, читку книги и т. д. Яснее ясного то, что правильно обяснять юным-пионерам вопрос он не сумеет. Вот почему нужно задуматься над этим вопросом нашим комитетом РЛКСМ. Надо проверить годность подобного рода руководителей и надо их смекнуть и выделить наиболее грамотных комсомольцев.

А. Ш—н.

## О плохом у комсомольцев.

### УКОМ, обрати внимание.

При Печерской ячейке РЛКСМ есть клуб для молодежи, но зачастую ставятся спектакли с танцами. Комса стыдно заниматься танцами, мы с этими танцами боремся, нужно найти для молодежи другие развлечения, а не танцы. Кроме этого во время спектаклей и танцев курят табак и грызут семечки, в результате совершенно нельзя смотреть пьесу.

ВИП.

### Болтология —

### Годичный стаж.

(Губбюльница им. Семашко).

На общем собрании ячейки РЛКСМ неоднократно ставился вопрос о выпуске Стенгазеты.

Интересно однако! Болтология от прошлой осени ведется, а Стенгазеты все нет.

Кочерин Е. В.

### Интернациональный членский взнос.

ЦК РЛКСМ устанавливает интернациональный членский взнос один раз в год в размере 5 копеек с каждого члена РЛКСМ, приурочив взимание этого взноса ко дню годовщины убийства Карла Либкнехта (15-го января).

## По заводам и фабрикам.

### О ликвидации задолженности и о некотором лентяйстве. Так они «втягивают».

(Стеклозавод «Кр. Звезда»).

На з-де имени Я. М. Свердлова комсомольцы ликвидируют задолженность Балтфлоту воскресника, снимают подряды у завода. Только очень скверно, что комсомольцы плохо воскресники посещают. Некоторые вовсе не ходят на них. А задача — работать на воскресниках всем, долж-

на быть в полной мере выполнена. Мы нашей работой на воскресниках помогаем укреплять «Кр. Флот» и следовательно отношение к воскресникам должно быть в полной мере сознательное, работать должны все, работать дружно — по комсомольски.

Юнкор Печальный.

### Разгильдяйству места нет.

(Ветлужский уезд).

У нас на картонной фабрике они стараются ее избежать и в часы занятых провалять «ваньку». Можно предугадывать какие выйдут из этих учеников слесаря. Раньше (месяц тому назад) в слесарной мастерской 3 ученика, которые прикреплены для работы к слесарям. Один из них работает уже 2 года, но пробы не было. 2-е из учеников являются членами ячейки РЛКСМ и должны быть примерными, но увы, эта положительная сторона отсутствует. Они не больше не меньше, как разгильдяи-лентяи. Если же им дадут какую-нибудь работу, то

Пора бы казалось это изжить, проведя в жизнь давно уже предполагаемую пробу, принять к разгильдяям меры вплоть до перевода на другую работу.

Юнкор.

### Без активны в ячейке, но «активны» в пивной.

Некоторые члены РЛКСМ, работающие на Центральной Электроводоподъемной станции, настолько принародились к выпивке, что нередко их можно видеть получающими для этой цели или аванс, или «помощь» из кассы взаимопомощи.

Хорошо устроились ребята. Только не мешало бы разстроить,

разрушить эти их достижения.

Немешало бы ячейке проявить себя по отношению к таким членам.

На ребят надо повлиять, надо вовлечь их в комсомольскую работу и оторвать их от топкого опасного болота — пивной.

Буравчик.

## Наше международное положение.

МОСКВА, 19. На пленуме ЦК РЛКСМ с докладом о международном положении СССР выступил т. Каменев.

Тов. Каменев указал, что центральным пунктом в области внешней политики все еще стоит англо-советский договор.

племена. На границах с Турцией волнутся курды и другие племена. Англия всюду поддерживает эти отсталые бродячие племена против национально-освободительных правительств Востока. Такой же характер носит и интервенция в Китае.

Наши представители на Съезде Английских профсоюзов происходившем в г. Гулль.



Слева направо: т. т. Горбачев, Ленсе, Томский, Ярцев и Амосов.

### Вероломные действия английской дипломатии.

Месяц тому назад на наших границах как будто бы все было спокойно, и вдруг на следующий день после подписания договора английская дипломатия, которая, конечно, не в руках Макдональда, зашевелилась на всех границах. Всюду мы видим следы активности английских дипломатов.

В Афганистане поднимается восстание против эмира, который находится с нами в дружбе. В Персии восстают, подкупленные английскими агентами, хозяйственными успехами.

Активность английской дипломатии объясняется не только событиями у них, но и событиями внутри нашего Союза. Теперь нет никаких сомнений, что вся авантюра, предпринятая грузинскими меньшевиками имела целью только устроить шум и скандал. Вся эта активность внутри и вне наших границ — есть еще одна судорожная попытка сорвать то международное положение, которое мы завоевали под подписанием договора и другими нашими дипломатическими и хозяйственными успехами.

### Франко-советские отношения.

Затем тов. Каменев перешел к вопросу о наших отношениях с другими державами. Общая платформа для переговоров с Францией создана уже договором с Англией. Но здесь переговоры будут другие, во-первых, потому, что задолженность царя и Керенского Франции больше, во-вторых, потому, что во Франции рабочий класс менее влиятельен, чем в Англии. Здесь нам придется иначе маневрировать. Во всяком случае никакие переговоры мы не будем вести, пока не получим признания.

Переговоры с Японией близятся, как будто бы, к благополучному концу.

### Превращение Германии в колонию.

Затем тов. Каменев вкратце обрисовал положение в центральной Европе, в частности в Германии. Последняя, как будто бы, умиротворена планом Дауда.

Однако, это только обман. Последствия скоро скажутся: план Дауда — это самый жесткий, чисто американский деловой метод превращения Германии в колонию.

### Борьба за коммунизм становится затяжнее.

Наш путь к коммунизму оказался более зигзагообразным. Капитализм имеет резерв в виде американского капитала. Но этому противостоят обратный процесс — наблюдаемое нами обольщивание всех европейских компартий. Борьба становится дружнее и затяжнее, победа обеспечена за нами.

# У ФАБЗАВУЧЦЕВ.

Ленинским путем.

(О конференции учеников школ Ф. З. У.).

28-го сентября в Сормове происходила общегородская конференция учеников школ ФЗУ.

Жизнь школы ФЗУ не мыслится без участия самих учеников. Работа школы ФЗУ не мыслится без моментов в ней общественно-практической работы. Школа ФЗУ—соединение теории и практики, учебы и борьбы. Поэтому то она может вполне называться ленинской школой.

Под лозунгом—фабзайчик ближе к работе школы, строй, доделывай сам свою школу—проходила работа конференции.

Состав конференции—93 чел. зарегистрировалось—вне регистрации человек 15—20. Присутствующие разбились таким образом: комсомольцев 83%, девушек 15%.

Вопросы, разработанные конференцией: 1) международное положение, 2) доклад об итогах 3-го Губсъезда по ФЗУ, 3) о ленинском воспитании в школе ФЗУ и 4) выборы на Всероссийскую конференцию по рабочему образованию.

Пролетарская молодежь России лучший наследник идей рабочего класса. По важным политиче-

ским моментам наша конференция заявила: «протянем руку трудовому Китаю, пусть знает вся мировая буржуазия, что у рабочего класса России растет крепкая, обученная смена».

По второму вопросу об итогах съезда по ФЗУ, фабзайчики решили, что решения съезда в основном правильны и что нам нужно шире ознакомить всех с ними, и их проводить.

По третьему вопросу конференция отметила, что у нас на самом деле слаба общественно-практическая работа. Впредь нам нужно вынести за пределы школы клубную работу, расширить участие в работе профсоюзов и хозорганов, чаще заслушивать доклады хозяйственников, участвовать в производственных совещаниях и через активную сознательную работу учащиеся школы должны содействовать поднятию производительности труда.

Вот основные решения конференции учащихся школ ФЗУ. Дружным пением Интернационала конференция закончилась.

Ленинским путем за работу!

Петр Косой.

## Вновь пришедшие в школу ФЗУ должны стать комсомольцами.

В школу фабрично-заводского ученичества на зав. «Красное Сормово», на днях вакончился новый прием учеников. Ребята, все дети рабочих. Вступив в производственную обстановку, в среду фабзайцев-комсомольцев и вращаясь среди них—иначе фабзайцы не должны быть безучастными к окружающей комсомольской жизни.

Придя в ФЗУ, ребята должны вступить в комсомол. Задача комсомольцев, работающих в ФЗУ, в товарищеской беседе за чаем,

Юнкор А. Андronov.

## Товарищеский суд в школе Ф. З. У.

(Завод «Кр. Славянин» Канавино).

Не так давно у нас был первый показательный суд над одним из учеников школы, учинившим драку во время работы. Суд мы организовали как следует, по всем правилам что называется. Были у нас и защитник, и обвиняемый и заседатели. Насуд пришли посмотреть взрослые рабочие. Народу полно было

И наши ребята не подкачали. Суд честно-честно провели. Зачли обвинительный акт. Затем были опрошены свидетели. Как полагается вообще, после всего этого судьи удалились на заседание—вынесли приговор.

Рабочие не расходились, ждали окончания суда.

Интересно отметить разговор рабочих.

Юнкор Н. Моряшов.

«Молодцы ребята»—говорили они. «Сами своими силами порядок наводят. Этак то хулиганство до основания будет изжито». Такой суд—это лучшая форма воздействия на ребят.

Но вот кончили заседать судьи. Взошли в зал суда и в зале мигом вдоворилась тишина.



## Среди крестьянской молодежи,

Мы проводили день урожая.

(С. Вознесенск).

Ты куда?  
В клуб!—  
А что там?—  
Да говорят, что сегодня праздник урожая прозодят?—  
Ну пойдем вместе! Айда!!!  
Стекаются со всех концов. Манят ярко освещенные окна клуба. В темный осенний вечер—в клуб особенно хочется.

\* \* \*

Клуб. Небольшое зало заполнено. Сцена; за кулисами гремируют.  
Тсс... порядок!—  
Торжественное заседание считаю открытым!—  
Об'являет зав. клубом.  
В зале аплодисменты.  
Выступают ряд товарищей говорят о значении и задачах

«дня урожая» льется простая и понятная речь ораторов.

«День урожая это смотр наше хозяйству! Проверим так ли его надо вести? Как бороться с 3-хпольем и как быстрее перейти к многополью! Вот этот вопрос мы здесь и обсудим... После приветствий доклад о Борьбе с трехпольем и о многополью.

Докладчик хорошо подготовился и докладом были довольны.

Чтобы не было сухо, чтобы именно был праздник поставили спектакль.

Умело подобрана пьеса, сыграна хорошо чувствовалось что масса зрителей спектаклем осталась довольна.

Дим. Октябрь.

## Через упорный труд комсомольцев авторитет среди населения растет.

Село Шатки расположено по линии М-К ж. д. Ячейка объединяет 14 человек. В состав ячейки входит 2 пастуха и 7 батрачих ребят.

### Воспитательная работа.

Ячейка еженедельно проводит собрания на которые привлекается беспартийная молодежь. При ячейке организован драматический кружок, обслуживающий постановками спектаклей культурные нужды села. Среди комсомольцев практикуется, чтение книг на дому, после чего делают доклады на ячейке.

### Стенная газета.

Ячейка выпускает стенную газету «Комсомолец», которая выходит 19-м номером. Газетой интересуется все население. Организован кружок, юнелькоров об'единяющий взаимоучальную часть комсомольцев.

### Спорт.

Спорт среди комсомольцев культивируется плохо. Занятия до сих

пор ведутся примитивным образом и с доморощенным инструктором.

### Пионеры.

Под руководством ячейки организован отряд ю. п. в количестве 11 чел. Пионеры совершили 2 экскурсии. Отсутствие планового руководства тормозит дальнейшее об'единение крестьянской детворы.

### Общественная работа.

Ячейка активно участвует в общественных работах, чинила мост, и т. д. Во всех мероприятиях Соввласти, принимает горячее участие. В комитете взаимопомощи членами состоит 8 комсомольцев. В кооперации 4 чл. и коллективно вся ячейка комсомола. В правлении Ело ячейка имеет своего члена.

Население видя работоспособность комсомольцев, относится хорошо к ним. Усилием общества, работы давайте укреплять авторитет.

Непримерный.

## Вместо церкви—кооператив.

Население ряда деревень ходатайствует о закрытии церквей и открытии в них кооперативных лавок.



— Это что-ж, милый хвост-от за свечками?  
— Кто за свечками, а кто за керосином...

### Молодцы рабфаковцы.

(Д. Селищи, Арзамас. у.)

Молодежь нашей деревни прежде

была, что бараны, в раздробле, а часто и хулиганила. Это было потому, что не было организации. Но вот на лето приехали рабфаковцы и организовали ячейку. В школе устроили клубик—где проводили беседы, читки. Для изыскания средств ячейки, ребята на ж.-д. станции заработали несколько рублей. Организовали кружок политграмоты. Выделяли представителя в комитет взаимопомощи и О-во Долой Неграмот. Теперь стало заметно, что молодежь вместо того, что бы хулиганить ударилась в общественную и культурную работу.

С. Назаров.

## И мы не отстаем.

(С. Бритово, Арзамас. уез.).

Наша молодежь за нынешнее лето шагнула вперед. Организовалась ячейка РЛКСМ, устроили избу-читальную.

Сейчас комсомольцы работают над переустройством деревни.

Занимаются ликвидацией политнеграмотности. В избочитальне устраивают доклады, беседы, громкие чтения. Ведут работу по защите батрачества. Батраки, видя в комсомоле своего защитника, все вошли в ячейку. И население также довольно комсомольцами и их работой.

И. Спиридонов.

## Начали, и не кончили.

Напусту козы с'ели.

(С. Воскресенское Кр.-Баков. у.).

Весной этого года Воскресенская ячейка второй раз устроила огород. Посажена была капуста, огурцы и еще кое-что. Все ожидали к осени обильного урожая. И в самом деле с весны было на что посмотреть, капуста была хорошая. Но дождатся урожая не пришло, благодаря разгильдяйству членов, капусту с'ели козы. Вот так пример культурного ведения хозяйства.

Участник.

## Комсомол руководит.

(С. Катунки, Городец. у.).

В нашем селе крестьяне очень уважают комсомольцев. В настоящей перевыборной кампании в советы крестьяне избрали в большинстве молодежь.

Ячейка провела троих кандидатов из них 2 комсомольца и один молодой рабочий.

П. Колынин.

## Наша ячейка.

(С. Вознесенское Кр.-Бак. у.).

Наша ячейка молодая, небольшая, но всетаки работает. Членов в ней 14 чел., даже три девушки. Главное в нашей работе сельско-хоз. кружок; устраиваем спектакли, издаём стенгазету «Голос Комсомольца».

В день леса по улицам села насадили березок, за что благодарят крестьяне. Все члены ячейки, состоят в пожарной дружине. Кое-как с'умели проработать резолюции XIII парт съезда.

Сейчас готовимся к зимней работе.

Лавашев.

## Заработали.

(С. Б. Козино).

Наконец-то наша ячейка заработала после лета. Организовали кружок политграмоты. Заработал пропколлектив, драм кружок, каждую неделю что-нибудь, да есть. Теперь усиленно готовимся к политпроповедке, думаем, что не ударим в грязь лицом.

Н. Прохоров.

## Благодарность комсомольцев агроному.

(Гор. Семенов).

Ячейка РЛКСМ при мастерской по художественной обработке дерева правильно подошла к вопросу об использовании агрономических сил в работе ячейки. Агроном Семеновского УЗУ тов. Резчиков принимает активное участие в работе как в ячейке, так и в подшефной дер. Кириллове, ставя доклады по вопросам с/хозяйства. Интерес крестьян и молодежи к вопросам с/хозяйства громадный.

В деревне выбран с/х. староста, которому поручено под руководством ячейки комсомола и агронома вести с/х. по новому пути. Ячейка РЛКСМ выносит благодарность агроному Резчикову за совместную работу по созданию «новой советской деревни».

Юнкор Веселонский.

# УГОЛОК ГАЗЕТЫ И ЮНКОРА.

## Юнкор в школе. Первый сбор.

Все больший и больший интерес в жизни нашей молодежи за-воевывает стенная газета.

Теперь мало таких школ, где бы отсутствовала, стенгазета где бы о ней не говорили, где бы около нее не обединились юнкоры.

На производстве у станка, в поле у сохи, и в школах юнкор стоит на страже завоеваний Октября; он является активнейшим борцом за лучшее новое, и против гнилого старого.

Юнкор школы должен в своей-ли стенной газете, в губерн-ской-ли, освещать, или вернее отражать всю школьную жизнь, со всеми ее положительными и отрицательными сторонами. Все достижения молодежи в отноше-нии учебы, быта, он должен по-нятно рассказать через газету широким массам молодежи.

Все недостатки школьной жизни, учебы — юнкор должен и путем освещения в печати, и проверяя подействовало-ли — устранять.

Юнкор в школе должен зорко присматриваться, к школьной жизни и поощряя хорошее, бичевать все плохое,

мешающее учебе, строительству новой школы. Эти большие задачи стоят перед юнкором учащимся.

Ив. Нивин.

### Еще о газете.

Увеличить тираж М. Р. необходимо. В самом деле нас 100 экземпляров на 20.000. Комсомольцев — это просто стыд. Считая, что «М. Р.» выписывается и беспартийными, (а это есть там, где работают хорошо ячейки) выходит, что лишь 25% комсомольцев выписывают «М. Р.».

А остальные? Почему тираж «М. Р.» не увеличивается, или увеличивается, но слабо? В чем тут причина. Газета улучшилась и внешне и по содержанию, газета удовлетворяет запросы читателей, и вместе с тем газета новых подписчиков, но получает тираж не поднимается. В чем тут дело? Я лично склонен думать, что вина тут главным образом непосредственно мест Калатово, безразличное отношение к газете со стороны руководителей ячейки со стороны бюро их ясно это отзывается и на членах Бюро ячейки за выпуск газеты не

следят, сами же члены не выписывают

Даже, зачастую при всем желании не знают куда обратиться. Вот и получается то, что мы видим сейчас, а именно, тираж «М. Р.» 7000 экз. а не 15 000. Для того, чтобы тираж «М. Р.» увеличился и газета внедрилась в самую гущу молодежи, по моему необходимо следующее. Во первых: кружки юнкоров тех районов, в коих еще они не имеются организовать немедленно.

Наличие хороших корреспондентов, при газете, несомненно улучшит ее содержание. Кроме того, молодежь, читая в газете о своем предприятии, больше к нему заинтересовывается, а отсюда и увеличение тиража.

Во вторых. Поднять руководителей ячеек, не ведущих, данную работу. Выделить ответственных уполномоченных и подписать за газету. Уполномоченный наблюдает за выпускной газет, следит за акуратной доставкой и имеет связь с редакцией. Каждые 2—3 месяца он отчитывается перед общим собранием о своей работе, отмечает падение или повышение подписки и причины этого.

Это практикуется в Киевской организации и даст хорошие результаты.

Вот все, что по моему мнению можно сделать для увеличения тиража «М. Р.» и для большого ее распространения.

Г. К.



### Состояние заработной платы.

Заработная плата для подростка является источником удовлетворения его материальных и культурных нужд и потребностей. Точно также заработка есть движущая сила в работе и обучении подростка. Реальный заработка подростка увеличился наряду с общим увеличением заработка взрослых рабочих. На 1-е июня 23 года по пяти основным союзам 1-й разряда в среднем устанавливалась — 6 р. 20 к. (в тов. руб.), на 1-е июля 24 года по тем же союзам в среднем 1 разряд равнялся 13 золотым рублям.

Отсюда видно, что с материальной стороны дело идет к улучшению. Однако уровень зарплаты подростка еще далеко не в состоянии удовлетворить его потребностям, что подтвердило проведенное бюджетное обследование, из материалов которого видно, что расход рабочего подростка далеко не покрывается заработной платой.

Повышение реального заработка не предохранило от падения среднего заработка подростка по отношению к среднему заработка взрослого рабочего.

Если средний заработка подростка в октябре м-ца 23 года по металлической промышленности составлял 38% среднего заработка взрослого рабочего, то на июль м-ца 24 г. он составляет — 33%. По союзу химиков понижение выражалось на 5%. В некоторых профсоюзах наблюдается повышение (водники и текстильщики). В общем же происходит падение среднего заработка и ухудшается положение. Причина такого явления заключается в том, что: 1) произошло раздвижение тарифной сетки, 2) подросток не имеет приработка.

Остановившись на вопросе применения труда взрослого юношества, докладчик говорит: что труд юношества применяется значительно шире, однако он не имеет устойчивого положения вследствие низкой квалификации. И как следствие этого — юношество больше стоит перед опасностью сокращения и вытеснения из производства.

В настоящее время преобладающие разряды среди подростков 2—3, что является для нас «ловлютворительным».

### Комсомольский Нижний.

#### Все комсомольцы в обществе «Руки прочь от Китая».

(Общее гор. собрание РЛКСМ)

Снова переполнен зал Музея. Опять сегодня в нем общегородское собрание. Везде битком набито, не хватает места, многие стоят.

Удивительное дело — опоздание сегодня лишь на 15 минут. Почти во время началось собрание.

На повестке один вопрос — доклад о международном и внутреннем положении, делает его тов. Кобозев — инструктор ЦК РКП.

Доклад на редкость хороший, понятный, простой. Ясно — как на ладони что творится в Америке, в Европе, как грызутся между собой разные страны, что в Китае. Подробно рассказывает докладчик какова сила, могущество Америки, борьба ее, и конкуренция с другими странами.

Всем ясно положение в Китае, гражданская война, интервенция иностранцев Америки, Японии, Англии...

Внимательно слушают ребята. Нет обычного шума, хождения. Доклад заинтересовал всех, десятками падаются записки докладчику.

А по окончании доклада — резолюция: всем собранием войти в общество «Руки прочь от Китая». Покажем, что мы не без-

участны по отношению к китайским событиям. Чем сможем, поможем китайскому пролетариату.

Резолюция принятая единогласно. Собрание кончено. Гулко несет вырывается на улицу «Интернационала».

Б. Р.

### Итоги нашей политпреверки.

(2- ОПШ им. В. И. Ленина).

Политпреверка показала, что большая часть ячейки не знает программы и устава РЛКСМ, не представляет себе ясно работу ячейки, не имеет практических знаний и путается в теоретических вопросах.

Это явление наблюдается во всех школьных ячейках, мало практических знаний и много теоретической путаницы. Из присутствующих 20 человек, на общей беседе высказывалось активно только человек около 10, а остальные молчали. В групповой беседе наблюдалось тоже. Отвечают на один два вопроса и больше совсем не высказываются. Этим самым политпреверка не сумела некоторых товарищ, которые недостаточно высказывались выявить. Это — недостаток политпреверки.

А вывод — надо усилить учебу по политграмоте в ячейке.

Ю. П.

### Конференция рабочей молодежи.

В воскресенье 21 сентября проходила конференция рабочей молодежи. Берегового, Городского, Сормовского и Канавинского районов.

На конференции участвовало 600 человек. После обсуждения вопроса международного и внутреннего положения, конференция целиком вступила в общество «Руки прочь от Китая» и призвала в своей резолюции всю молодежь к активной работе по поднятию производительности труда.

Заслушав доклад о работе Г.С.П.С., конференция приступила к вопросу положения рабочей молодежи и ближайших задач.

#### Положение рабочей молодежи и ближайшие задачи.

В докладе о положении рабочей молодежи т. Рамушев отмечает, что положение определяется пятью основными моментами: 1) Применением труда подростков в промышленности, 2) состоянием заработной платы, 3) состоянием ученичества и квалификации, 4) Безработицей среди подростков и 5) активностью молодежи.

#### Применение труда подростков в промышленности.

Вопрос о применении труда подростков сводится к состоянию и колебанию брони, которое имелось в прошлом и имеется в настоящее время. На 1-е мая 23 года по основным промышленностям было 3519 подростков — 5,8% брони. На 1-е июля 24 года стало 2876 подростков — 4%. Средний % брони, установленный декретом ВЦИК, равен 6,9%.

Снижение % брони объясняется тем, что подростки с течением времени выходили из брони по возрасту, нового же по-

прикрепили к квалифицированным рабочим и которые работают по программам.

Полного охвата организованным обучением нет и в ближайшее время не будет.

#### Безработица среди подростков.

Поскольку отсутствует спрос на подростковую рабочую силу, постолько происходит накопление подростков на рынке труда и усиливается рост безработицы. За период с января по июнь 24 года зарегистрировалось 1321 ч. безработных, послано же на работу лишь всего 246 человек.

Всего безработных на 1/VI насчитывалось 2042, в настоящее же время значительно больше. Положение безработной молодежи очень плохое. Необходимы меры по оказанию материальной помощи безработным.

#### Активность молодежи.

Последний год был годом роста политического-общественной активности рабочей молодежи. Большая часть ее вошла в ряды комсомола. Молодежь в целом усиленнее участвовала в общественной работе и в частности в работе профсоюзов.

Если на 1-е июля 23 г. выборных молодежи в Завкомы было 30 человек, то на 1/VII с.г. выборных увеличилось в три раза. Увеличилось участие молодежи на профс'ездах. Все это ставит перед нами задачу еще активнее участвовать в работе профсоюзов и подготовки из активного юношества работников профдвижения.

#### Задачи в будущем.

Переходя к задачам т. Рамушев говорит, что промышленность встала на путь постепенного развития, поэтому и вопросы труда молодежи — будут разрешены благоприятно. Однако молодежь должна участвовать в поднятии производительности труда.



## УРОЛОН ЮНОГО ПИОНЕРА.

### Беррайком, подтяни вожатого.

Вожатый восьмого отряда юных пионеров тов. Буланов, зачастую кроет матом, курит табак и занимается танцами. Кратко говоря он занимается всем тем, чем заниматься нельзя ни в коем случае и этим показывает пример юным пионерам, разлагает их. Беррайком, подтяни вожатого!

ВИП.

### О нашей работе.

(С. Воскресенское, Кр.-Бак. у.).

Отряд ю. п. организован недавно, но благодаря хорошему руководству Комсомола работа в отряде широко развернулась.

Местные кооперативы ю. п. оказывают материальную поддержку.

Не так давно для всех пионеров были приобретены костюмы. Дисциплина среди пионеров поставлена на должную высоту. Законам и обычаям пионеры подчиняются все без исключения. Хорошо в отряде поставлена воспитательная работа и спорт.

Пионеры принимают активное участие в общественных работах. Копка картофеля—работа посильная и пионеры всем отрядом направляются на помощь крестьянам. Население к пионерам относится сочувственно и всеми силами стремится улучшить их положение. Через участие в общественных работах пионеры значительно завоевали авторитет у населения и численность отряда доведена до 60 чел. Жичин.

И. Н.

### Ждем утверждения.

(С. Архангельское, Ветлужск. у.)

Отряд ю. п. организован комсомольской ячейкой, но до сих пор еще не утвержден уездным бюро.

Отряд об'единяет двадцать крестьянских ребят и имеет свое помещение—клуб.

Дети ежедневно посещают клуб и имеют сильное желание работать. Но отсутствие правильного руководства и детской литературы не дают возможности развернуть работу отряда. Отряд за летний период совершил 2 экскурсии. Одна на стеклозавод имени тов. Боровского, другая на картонную фабрику имени Калинина.

Это показывает желание ребят знать, как живут рабочие. Много у наших ребят желаний, ребята работать хотят, но отсутствие правильного руководства этому мешает осуществиться. Ждем утверждения и помочь в работе.

И. Н.

### Как мы провели смычку с крестьянскими ребятами.

(Отряд ю. п. химзавода).

Недавно отрядом ю. п. была проведена смычка с подшефным школой I-й ступени д. Игумнова. Общими силами был поставлен спектакль, спортивное выступление и устроена демонстрация с участием крестьянской детворы. Отрядом ю. п.—ученикам школы было преподнесено: 50 тетрадей, 70 листов бумаги, 60 ручек, 75 перьев, 50 карандашей и библиотечка детской литературы.

Деревенские ребята остались очень довольны и благодарны химзаводским пионерам.

Горка Малый.

### Дела в отряде плохи, нет руководителя, нет шефа.

(Горрайон).

При Анкудиновском детдоме отряд ю. п. организован порядочное время. У ребят жажда к работе не исчезает. Но вся беда в том, что отсутствие правильного руководства, тормозит работу. Горрайком давно обещает прислать вожатого, но неизвестно придет ли к будущей весне. Положение отряда, как в культурном и материальном отношении печальное.

Шефа у нас нет. Ждем! Может быть вспомнит о нас Горрайком? Может быть поможет нам? Мы ждем.

Знающий.



## Петкина разведка.

(Продолжение).

IV

Ночь была темная и небо все было покрыто тучами.

До местечка было версты три. Широкое и ровное поле сжатой пшеницы расстипалось далеко вперед.

Петка вначале шел не скрываясь, а как только миновал свою заставу с полевым караулом, остановился, прислушался и осторожно двинулся в темноту ночи.

Он шел по знакомой балке. Озрак этот ему был знаком и доходил почти до самого местечка.

По дну оврага протекал маленький ручеек. Стены балки были круты и с большими песчаными уступами, за которыми можно было хорошо спрятаться и итти незаметно.

Теперь уже Петка не шел, а осторожно проползел от уступа к уступу по минутно остановливаясь и прислушиваясь.

Вот на верху, на балке раздался шорох и тихий разговор. Шмыгнув за глубокий уступ Петка стал слушать. Разговаривали два тихих голоса.

— А ты не зевай,—глядя в оба—говорил первый голос.

— Чего зевать-то, боишься, что красные черти подойдут, что-ли?—ответил ему второй голос.

— А что-же ты думаешь?

— Ну, да, куда им... слабо!

Голоса умолкли. Было слышно как чиркнула спичка, на мгновение мелькнул короткой вспышкой огонек и запахло табачным дымом.

была пустая консервная банка, валявшаяся на песке.

Мутный огонек электрического фонаря резанул темноту оврага и стал приближаться к месту, за которым укрылся Петка.

— Кто здесь!—раздался голос. Ответа не было.

Луч электрического фонаря приближался все ближе и ближе. Петка вынул револьвер и притаился в своем месте, готовый каждую минуту выскочить из засады.

— Кто здесь!—еще раз раздался решительный голос, и темная фигура выросла в двух шагах от Петки. Свет электрического фонаря осветил выступ, за которым притаился он, и в следующее мгновение быстро перенесся на противоположную сторону оврага. Теперь Петка ясно различил темный контур человека в фуражке и оттопыренных погонах. Медлить было нельзя; словно пружина рванулась он с своего места и сзаду, что было сил стукнул рукояткой револьвера по голове. Тот, кого он ударил, крякнул, застонал и точно подрубленное дерево грохнулся на колени. Петка еще раз нанес сильный удар, а затем, схватив попавшийся под руку, большой камень, стал наносить один за другим сильные удары по голове лежавшего белогвардейца.

Удостоверившись, что его жертва лежит без движения, Петка остановился, прислушался, а затем быстро рассстегнув френч на убитом, снял его и надев на себя, поднял вавлявшуюся в стороне фуражку.

Через полчаса Петка вышел из балки и стал подходить к окраинам домам местечка,

— Кто идет!—раздался впереди голос, и от сарая отдели-

## Комсомольцы в школах.

### Необходимо организовать ячейку.

(Канавино).

Существовавшая до мая с./г. ячейка РЛКСМ школы II-й ступени провела большую работу среди учащихся. Кроме чисто комсомольской, воспитательной и кружковой работы ячейкой привлекалась вся учащаяся молодежь для проведения той или иной проводимой кампании.

Ячейкой было организовано: ячейка МОПР'a насчитывающая несколько сот учащихся, стенная газета, имеющая до 20 юнкоров и пользующаяся большой популярностью среди учащихся; была проведена кампания за выпуск газеты "Молодая Рать", следствием чего было повышение подписки с 15 экз. до 150. Ячейка в своих кружках (спорт., музыкальный, политический, хоровой, газетный и др.) об'единяла больше 150 чел. учащихся.

Среди учащихся и педагогов ячейка пользовалась громадным авторитетом. Всегда во всем спрашивалось мнение ячейки, которая во всех ученических организациях (учком, тов. суд, различные комиссии) имела своих представителей, работающие по директивам бюро ячейки и рабкома РЛКСМ.

На собрании ячейки присутствовало до 120—150 чел. в то время, как ячейка состояла из 45—50 чел. Ячейка своей работой среди учащихся 4-х школ (2-х школ II-й ступени, Семилетка и школа I-й ступени) сплотила и об'единила не только комсомольцев, но и большинство беспартийной учащейся молодежи.

Самым главным недочетом в работе было—недостаточная

поповского сада и быстро оглянувшись по сторонам, он в два приема был уже по ту сторону—в поповском саду и не слышно стало пробираться сквозь кусты малинника к ярко освещенным окнам дома.

Из дома раздавалась громкая песня, внутри несколько голосов пели пьяно и крикливо—«боже царя храни».

Подойдя к окну, Петка увидел за большим столом, который был уставлен батареей бутылок—человек десять офицеров в золотых погонах.

По середине рядом с попом и его двумя дочками сидел седой генерал с большими усами и множеством орденов на груди. Он махал рукой—дирижировал.

Постояв немного и поглядев на белогвардейский штаб, Петка тем же путем очутился обратно на улице.

Свернув в темный переулочек, дома которого не были освещены, потому что здесь солдаты не стояли,—он подошел к низенькому домику и войдя через калитку во двор, приложил ухо к закрытому ставнями окну. Внутри было тихо. Осторожно войдя на крыльцо, он два раза тихо постучался. Через некоторое время внутри скрипнула дверь и чей-то голос спросил тихо.

— Кто тут!  
— Это я!.. Коська, отвори!.. так же тихо попросился Петка. Дверь открылась.

— Петка...—Ты это?!.. Как попал?..

— Молчи, тише!  
Солдаты стоят у вас?  
— Нет! Да ты проходи в хату, чего встал!! и взвавшись за руки они вошли.

(Продолжение в сл. ном.).

V.

Так шли они с полверсты. Идущая впереди фигура внезапно остановилась и неожиданно обернулась назад. Петка быстро припал к земле, причем на этот раз что то под ним загремело и застучало. Это

Ежедневный орган Нижегородского Губкома РЛКСМ.

Адрес редакции: Н.-Новгород. Ул. Свердлова, 24.  
Телефоны 8-20 и 8-41.

Прием у секретаря редакции ежедневно, кроме среды, от 12-2.

# МОЛОДАЯ РАТЬ

## ФИЗКУЛЬТУРА.

### На зимний путь.

В летний период времени физкультура все свое внимание направляет на то, чтобы возможно полнее использовать богатства природы—солнце, воздух, воду.

Насколько важен и ценен чистый воздух для рабочего подростка и взрослого—есть наиболее простой и понятный каждому вопрос. Ясно, что в условиях какого-бы то ни было труда, приходится дышать производственной пылью, что в сильной степени отражается на продолжительности жизни, так и на сохранности и на состоянии здоровья в продолжении жизни. Слишком большой процент туберкулезно-больных из среды рабочих ясно доказывает, что это именно так.

Чтобы парализовать это вредное влияние труда на организм трудающегося, Советская Физическая Культура настоятельно требует возможно больше пользоваться чистым воздухом.

Возможности к пользованию чистым воздухом открываются большие: река, поле, лес. Но само собой разумеется, что эти возможности нельзя упускать из виду, когда лыжи, коньки, санки—это средство использования их.

Второй основной фактор физкультуры—это вода. Воду нужно также использовать возможно полнее. Летом купание и плавание; причем умение плавать необходимо в жизни человека, в целях безопасности на воде вообще. Этому фактору физкультура придает значение очень большое и даже в курсе физкультурной работы ставит обязательным—умение плавать, привлекая всех физкультурников к сдаче норм по плаванию.

Значение важности воды в жизни человека доказывать вряд ли нуж-

### Физкультура—не физические упражнения только.

(Из статьи Н. Семашко).

У нас зачастую понятие физической культуры смешивают с понятием физических упражнений. Это неправильно. Физкультура это не только умение прыгать, плавать, а это значит, что надо все 24 часа в сутки исполнять правила физкультуры.

Наш сон. Всем ясно громадное значение сна для организма, но у нас сон не введен в здоровые рамки. Наши собрания до 5 утра, танцы, театры, тоже не раньше—все это не-нормально. За границей к 12 часам жизнь замирает, а у нас дети ложатся к 1—2 часам. В результате,—скорая изнашиваемость сил и сокращение жизни (средняя продолжительность жизни для шведа 50 лет, англичанина 45, а русского—всего 28 лет). Надо для сна установить определенное время и продолжительность установить не меньше 8 часов.

Воздух. У нас все боятся воздуха, сквозняка и парятся в спретом воздухе по 6—8 часов. На улице каждый старается

из сбояния всех указанных правил повседневно и со-стоит физкультура—плюс физические упражнения, плюс со-блюдения правил гигиены.

## Библиография.

### О стенгазетах.

Наши стенгазеты за последнее время делают большие достижения! Становятся массовыми, связывают свою работу с практической работой комсомольского коллектива, повседневной жизнью молодежи.

Единственное чего нам не хватает — это твердого единого руководства стенгазетной работой.

Недостаток этот, в некоторой степени исправляется литературой о стенгазетах.

Навсегда несколько небольших популярных брошюр:

1) В. Петряк. «Печать комсомольских ячеек». Очень интересная брошюра. Широко использован опыт целого ряда стенгазет. Каждому отдельно в стенгазете посвящена глава брошюры. Издана она «Новой Москвой».

2) Г. Яров. «Стенная газета» (с предисловием И. Вардина)—брошюра

издана «Молодой Гвардей». Хороший руководящий материал!

3) «Рабкор и стенная газета». Очень ценный сборник речей, произнесенных на открытии выставки московских стенгазет, посвященных смерти В. Ильинича. Речи тов. Сосновского, Ярославского, Демьяна Бедного, Новицкого и др. Много нужного, необходимого, насыщеннего материала; особенно—о работе рабкоров в стенгазете. Хороша только та стенгазета, которую составляют не 3—4 человека—«редколлегия», а масса молодежи. Как завербовать эти массы—ответ на эти вопросы дает сборник.

Кроме этого о стенгазетах читайте в сборнике: «Задачи печати», книга И. Вардина: «Советская печать» и многих других изданиях по вопросам печати.

## НАМ ПИШУТ.

### Кулачный бой.

У нас на заводе имени Свердлова произошел кулачный бой между комсомольцем Боровым и беспартийным Сажиным, а тут же рядом наблюдал за боем отсек. яч. № 2 при школе Ф. З. У. Макаров, который нисколько не противоречил бою.

Стыдно комсомольцам участвовать в кулачных боях, а еще стыднее отв. секретарю ячейки смотреть равнодушно на это подобное явление. Губарев.

### Куда ты скрылся?

Завод «Красное Сормово».

При ячейке РЛКСМ прокатного цеха месяца 2<sup>1/2</sup> тому назад был выпущен первый номер стенгазеты. Конечно, успехи начинания были хорошие.

Заметки в газете указывали на недостатки производства цеха, а также и на недостатки некоторых членов РЛКСМ.

Глазенап.

Желание каждого комсомольца было писать в газету и в будущем, но газета не выходит.

Необходимо будет кому следу-ет напомнить о следующих но-мерах газеты.

Жех.

### Грызут нудку.

Болтовой цех зав. «Красное Сормово».

Недавно в болтовом и кузнецном цехах организовалась группа молодежи по подготовке в техникум.

В настоящее время после работы молодежь знакомится с дробями и чертежами.

Завком зав. «Красное Сормово» должен помочь руководителям и организаторам групп. Нужно чтобы такие группы организовывались шире, а молодежь, по примеру болтового и Кузнецкого цехов, активно взялась за повышение своих знаний.

В. И.

## По комсомольской губернии.

### О плохом и хорошем.

### Как не следует прово-дить смычку.

Макарьевские ком-сомольцы щегольнули—Вместо спасибо—камень швырнули.

Комсомольцы дер. Ратунина 20 июля ставили в «цивилизованном» г. Макарьеве спектакль.

В постановке принимали участие и беспартийные. Все бы хорошо. Да не оказано было ратунинским комсомольцам товарищеской встречи. Макарьевские комсомольцы не озабочились даже о бесплатном перевозе через Волгу своих гостей.

Этим они отбили все настроение приехавшим из деревни комсомольцам. Затем, утром, когда ратунинские комсомольцы поджидали лодку, то в стороне, стоявшие группой комсомольцы, над ними смеялись и бросили в них камнем.

Юнкор.

### На воскреснике.

(Ст. Желнино).

Мы идем работать,—ремонтируем для зимней работы клуб. К нам по пути к клубу присо-

единяются еще и еще. Больше и больше нас. Мы идем шумной говорливой толпой и поем песни. Наши комсомольские, веселые песни любят молодежь, но зато очень не любят их, пожалуй также не любят, как в целом комсомол—религиозные старушки.

А разве это повлияет на кого из наших? Разве этому придают значение комсомольцы?

Нет! Нет! и Нет.

Старушки злятся,—молодежь идет к нам. Мы идем работать. Вот клуб. С песней веселой, с энергией, с нужным в работе старанием мы принялись за труд.

Бойко закипела работа. Кажется готовы горы дел своротить. И кто чего: кто песок, кто водуносит, кто месит из муки и песку смесь, замазывает щели—в общем и целом заняты все.

И когда работа назначена на сегодняшний день была закончена, когда улыбающийся радостной улыбкой секретарь громким возгласом выспроил ребят: «побелку назначим на следующее воскресенье?» ребята ответили: «Есть! все чтобы не потребовалось, сделаем!»

Юнкор Пчелка.

## Наука и техника.

### Устранение заводского шума.

Установлено, что постоянный шум на заводе сильно изнуряет и влияет на производительность труда. В Америке было предложено выделять зубчатые колеса не из стали, а из прессованной ваты. Опыты показали, что такие зубчатые колеса вполне могут заменить стальные и работают совершиенно бесшумно. Благодаря этому они получили за короткий срок большое распространение на американских заводах.

### Ценные изобретения.

В Москву приехал из провинции молодой изобретатель тов. Витенберг. Ему всего 19 лет но у него уже есть очень ценные изобретения в области электротехники: очень удобный микрофон, облегчающий телеграфирование на большие расстояния; затем—упрощенная телефонная трансляция.

Но особый интерес возбуждает прибор, который преобразует атмосферное электричество в годное для технических надобностей.

«Соловецкие подпаски».

На 1 месяц с доставкой 25 к., без доставки 20 к.  
" 3 " 6 " 1 р. 20 к. " 1 р. 55 к.  
Подписавшимся сразу на полгода одно ценное бесплатное приложение.

С осени возобновляются бесплатные киносеансы для подписчиков.  
Подписчикам скидка на журнал «Ленинские всходы».

### Поправка

В Молодой Рати в № 44 была не большая ошибка. В статье „Лекции меняют на танцы“ нужно читать не Чурина а Чагина, и обратить внимание не Канрайку, а Беррайку.

Юнкор В. Попов.

### Почтовый ящик.

◆ Мамышеву. (Васильсурск). В заметке «политпрорека» ты ничего не сообщаешь интересного,—поместить не можешь. Пиши как вы готовитесь к развертыванию политучебы.

◆ Юнкору Чук. (Сормово). Свои соображения о решении ячейки фабзавуча сообщи в райком. Заметку не помещаем.

◆ Спиридонову. (Арз.) Сообщи о проделках этого (о ком пишешь) комсомольца в Уком РЛКСМ.

◆ Бякину (Лыск. у.). Пиши как вы готовитесь к развертыванию политучебы.

◆ В. М. Витторову. Просьба наша вот какого рода к тебе: пиши письмо, меньшее описательного характера в корреспонденциях и больше фактов КомсоФлотской жизни.—Тогда будем с удовольствием помещать присылаемое.

◆ Курсанту. Об устроенной вами смычке с комсомольцами не пойдет. Пиши о вашей жизни.

◆ Б. Р. В заметке «ячейка завоевала беспартийные массы» ты не сообщаешь ни одного, подтверждающего это, факта—не пойдет.

◆ Жаку. При всем твоем желании, заметку—„побольше бы таких“ поместить не можем. Нет ничего кроме общих фраз не сообщает. Заметку не помещаем.

◆ Печалиному. Одну из присланых заметок поместили, две другие—мелочь. Пиши как живет рабочая молодежь.

◆ М. Лохмачу. Частушки слабо: вато написаны—не пойдет.

◆ Спиридонову. (Арамас). Если будешь писать регулярно постоянным корреспондентом зачислим. Удовлетворение юнкоров пока не выдается.

◆ Федке Окумину. (с. Б. Борисовское). Пиши ты, что не поместили заметку из-за отсутствия авторской подписи в ней, а почему же не подписалась? Присланное не пойдет.

◆ Штыку. А как ты думаешь, удобно писать о мелочах в «М. Р.» Подумай и ответь сам себе. Присланное не можем поместить.

◆ Двойнику. (Лысково). В статье «помощь учителя» ты, кроме общих фраз, ничего не пишешь, а поэтому и не помещаем.

◆ С. Назарову. Фельетон перед проверкой—не пойдет слабо написан, не отражено в настроениях.

◆ Н. Нивину. «Песни юных пионеров»—слабо написана,—не пойдет.

◆ Булину. О недавнем походе ю. п. невозможно поместить. Очень расписано много.—Так можно писать лишь в журнале.

◆ Пикору. Напиши поподробнее и пояснее как вы связались с производством—присланное не пойдет.

◆ Юнкору Бородину. «Наша необходимость»—а чего? Таких фактов что комсомольцы плохо относятся к ю. п. пионерам ты не приводишь, присланное не пойдет.

◆ Комсомольцу № 2405, Горячеву Н., Нелупину, А Гусевой, Комсомолу и Беспартийному, Горке Малому, Федорову, Альчишу, Юнкору Гореву, Беспартийному Уроженцу, Пионеру Печатнику, Участнику, Ю. П. Вите своему, К. Новикову, Юнкору Кремену, М. Б. Пикору Дементи, Пикору отряда, Шарову, Фролову, Здешнему, Гусеву, Исаеву, Баркотину, Губареву, Верному. — Не пойдет.

Ответственный редактор

П. Агеев.

СОООС  
Художник-фотограф  
ИВАНОВ.

Н.-Новгород, Осыпная, д. 9.  
Адрес кварт., ул. Свердлова,  
д. № 8, кв. 8.  
Телефон № 12-29.